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ساماندهی آسیب‌های اجتماعی در محدوده بهشت زهرا س 

عقیل منصوری، معاون امور اجتماعی و فرهنگی سازمان بهشت زهرا)س(: این سازمان مجموعه‌ای از اقدامات 
مستمر را برای ساماندهی آسیب‌دیدگان اجتماعی و ارتقای امنیت محیطی در محدوده آرامستان و حرم مطهر 

امام خمینی)ره( با هدف حفظ آرامش مراجعان و جلوگیری از شکل‌گیری کانون‌های آسیب اجرا می‌کند.

در جنگ ۱۲روزه بحران حمل‌ونقل و خدمات شهری نداشتیم 
عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری تهران: جنگ ۱۲روزه برخلاف همه جنگ‌ها از قلب پایتخت شروع 
شد و تا لحظه آخر در تهران ادامه داشت. در دفاع‌مقدس ۱۲روزه بحران یا مشکل خاصی در حمل‌ونقل یا حوزه 
خدمات شهری نداشتیم. به‌جرأت می‌توان گفت تنها جنگی بود که حتی یک تصویر از آوارگی مردم منتشر نشد.

پیشرفت 75درصدی پروژه میدان سپاه 
مهدی صداقتی، مدیرعامل سازمان مهندسی و عمران شهر تهران: عملیات بتن‌ریزی آخرین مرحله عرشه 
زیرگذر میدان سپاه با حجم ۶۰۰مترمکعب بتن و با بهره‌گیری از ۲دستگاه پمپ بتن انجام شد. با تکمیل این 

مرحله، پیشرفت فیزیکی پروژه به ۷۵درصد رسید.

ممنوعیت برپایی نمایشگاه در نمایشگاه بین‌المللی 
سردار سیدابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ: براساس مصوبه شورای ترافیک تهران، 
برگزاری نمایشگاه پرمخاطب در محدوده نمایشگاه بین‌المللی در ۲هفته پایانی سال ممنوع است. این 
تصمیم موقت و برای مدیریت ترافیک ۲هفته پایانی اسفند است که خریدوفروش بازار شب عید رونق می‌گیرد.

سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگارحمل‌ونقلدر شهر

صفحه‌آرا: علی حسنیصفحه‌آرا: علی حسنی

جایگزینی تاکسی‌های فرسوده با خودروی برقی
علی رحیمی، مدیرعامل سازمان مدیریت و 
نظارت بر تاکسیرانی شهرداری تهران:نوسازی 
ناوگان فرسوده یکی از دغدغه‌های اصلی این 
سازمان است و در همین راستا اقدامات مؤثری 
در دستورکار قرار گرفته است. برقی‌سازی ناوگان 
ازجمله برنامه‌های محوری سازمان در این دوره 
بوده است و جایگزینی تاکسی‌های فرسوده با 
2مدل خودروی برقی یکی از این برنامه‌هاست که 
با استقبال قابل‌توجه تاکسیرانان شهر تهران مواجه 

شد. این طرح با جدیت در حال پیگیری است.

20سوخت‌رسان سیار در راه پایتخت
صدای بوق‌های ممتد و صف‌های طولانی که باعث ایجاد 
ترافیک می‌شود، صحنه آشنایی است که در بسیاری 
از جایگاه‌های عرضه سوخت دیده می‌شود. مدیریت 
شهری راهکارهای متنوعی برای بهبود عرضه سوخت 
به شهروندان در نظر گرفته که فعالیت سوخت‌رسان‌های 
سیار یکی از آنهاست. مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل 

شرکت ساماندهی مشاغل و معابر شهر تهران 
از استقرار خودروهای سوخت‌رسان 

جدید برای جلوگیری از صف‌های 
طولانی خبر می‌دهد.

مدیریت توزیع سوخت 
خودروهای سوخت‌‌رسان سیار به‌عنوان یکی از 

راهکارهای مدیریت توزیع سوخت، نقش مهمی در کاهش 
صف‌های طولانی در پمپ‌بنزین‌ها ایفا می‌کنند. این خودروها 
با استقرار در نقاط پرتردد شهری، محل‌های دور از جایگاه ثابت 
یا در شرایط اضطراری مانند اوج سفرها و کمبود عرضه امکان 
دسترسی سریع‌تر شهروندان به سوخت را فراهم می‌کند. 
علاوه‌بر 15خودرو که به ناوگان سوخت‌رسان شهری اضافه 
شده‌، 20خودروی سوخت سیار دیگر نیز فروردین پیش رو 
رونمایی و به ظرفیت شهر تهران اضافه خواهد شد تا در مواقع 

بحرانی از این ظرفیت‌ها استفاده شود.

خداحافظی با صف‌های طولانی
با توجه به نیازهای پایتخت، شرکت ساماندهی مشاغل و معابر 
شهر تهران دستور شهردار تهران و معاون خدمات شهری 
مبنی بر فعالیت سوخت‌رسان‌های سیار را دریافت کرده است. 
در مواقعی که بعضی سکوهای پمپ بنزین دچار صف‌های 
طولانی دریافت بنزین هستند این خودروها در پمپ‌بنزین‌ها 
مستقر می‌شوند تا از صف‌های طولانی جلوگیری شود. در یک 
‌ماه گذشته، 15دستگاه خودروی سوخت‌رسان سیار رونمایی 
شده که این تعداد شامل 5خودروی بنزین سوپر و 10خودروی 

بنزین معمولی است.

4مزیت واحدهای سیار سوخت‌رسانی
انتقال بخشی از تقاضا از جایگاه‌های ثابت به واحدهای سیار  1

جلوگیری از اتلاف وقت شهروندان 2
رفع صف‌های طولانی و ترافیک اطراف پمپ‌بنزین‌ها  3

پیشگیری از آلودگی هوای ناشی از توقف طولانی خودروها  4

نیلوفر ذوالفقاری| روزنامه‌نگار |  از ساحل دریاچه و بوستان جنگلی چیتگر در غرب پایتخت گرفته تا 

میدان خاطره‌انگیز تجریش در شمال شهر این‌روزها به پاتوق حضور شهروندان و مسئولان تبدیل شده گزارش
است و در آن برخی مشغول کاشت نهال‌اند. درواقع این روزها مدیران شهری عزمشان را جزم کرده‌اند 
تا با درختکاری تهران سبزتری برای شهروندان بسازند. کاشت 25هزار اصله نهال غیرمثمر در بزرگ‌ترین پهنه سبز 
پایتخت یعنی بوستان چیتگر و چند چنار در بازپیرایی میدان تجریش، گام‌هایی است که برای افزایش سرانه فضای 

سبز در تهران برداشته شده است. اما برنامه مدیریت شهری برای درختکاری و سبزترشدن پایتخت چیست؟

25هزار درخت جدید در چیتگر
۵هزار تاکسی سورن در تهرانتهران با کاشت هزاران اصله نهال سبزتر می‌شود

چند سالی است که سازمان مدیریت و نظارت بر 
تاکسیرانی شهر تهران عزم خود را برای نوسازی 
تاکسی‌های فرسوده جزم کرده است، به‌طوری که با 
اجرای طرح‌های مختلف، تاکسی‌های نو درحال افزایش 

هستند. به‌تازگی هم امکان نوسازی 5هزار 
تاکسی با شرایط خاص و تسهیلات ویژه 

فراهم شده است. اما این طرح به چه 
شکل اجرا می‌شود؟ 

جزئیات نوسازی ناوگان تاکسیرانی 
تاکسی‌های شامل طرح نوسازی  سال 

92به قبل 
تعداد تاکسی‌های نو: 5هزار

خودروی انتخابی: سورن 
نوع خودروها: برقی، دوگانه‌سوز و بنزینی

شرایط خرید تاکسی‌ها: نقد و اقساط
کشور تولیدکننده: ایران - قرارداد با خودروسازهای داخلی

  تاکسیرانان می‌توانند با مراجعه به سازمان تاکسیرانی 
یا شرکت‌های خصوصی طرف قرارداد با 

سازمان نسبت به ثبت‌نام تاکسی نو 
اقدام کنند.

  تاکسی‌های از سال92 به 
قبل امکان حضور در این طرح 
و استفاده از شرایط و تسهیلات 

را دارند.

تجلی زحمات هنرمندان در مترو
مجموعه مدیریت شهری اهتمام خود را معطوف به 
بهره‌مندی از هنر کرده تا از همه ظرفیت‌های شهر برای 
اثر و روح شهر، ایجاد آرامش و آسایش و دریافت یک پیام 
درست از محیط پیرامونی برای شهروندان استفاده کند. اگر 
در گذشته مجموعه‌های ما کارکردهای تک‌بعدی داشتند، 
تلاش کردیم با تنوع ابعاد از همه ظرفیت‌های خودمان 
استفاده کنیم. مثلا ایستگاه‌های مترو اکنون فقط نقش 

ایستگاه ندارند بلکه به مکانی برای تجلی زحمات 
هنرمندان تبدیل شده‌اند.

شهر، محلی برای فعالیت‌های هنری
دقت در نوع نوسازی‌های مبتنی بر هنر ایرانی-اسلامی امکانی 
فراهم کرد که در جشنواره هزار و30اثر داوری شود که آثار برتر 
و خالقان آنها تجلیل می‌شوند. در شهر ظرفیت‌های زیادی 
داریم که می‌تواند عرصه فعالیت‌های هنری قرار بگیرد. از ۴سال 
پیش افزایش ایستگاه‌ها و خطوط مترو را داشتیم که البته در 
کنار افزایش این ایستگاه‌ها، امکان فراهم‌کردن شبکه‌ای از 
زیست مکمل در آن برای ما حائز اهمیت است. بنابراین توجه 
داشتیم که حتما قالب و هویت هنری داشته باشند و بتوانیم 

معماری نوین و هویت هنری خود را به نمایش بگذاریم.

تشکیل کمیته بنای شهرداری در دانشگاه‌ها 
اکنون قرارداد ۲۰۷کیلومتر مترو با ۱۵۱ایستگاه جدید را 
بسته‌ایم و این ظرفیت شرایطی را فراهم می‌کند که استادان و 
دانشجویان داشته‌های خود را در این ایستگاه‌ها ماندگار کنند. 
همچنین بنا شد که کمیته بنای شهرداری را در دانشگاه‌ها 
تشکیل دهیم، کمیته‌ای که در آن آثار نماهای ساختمان را 
ممیزی کنیم. این کار اگر در بستر خود شکل بگیرد باعث 

تحول در شهر و خارج‌شدن شهر از آشفتگی می‌شود.
در سطح شهر اگر بخواهیم ظرفیت‌های خودمان را نوسازی 
کنیم و با یک الگوی درست ساختمان‌ها را بسازیم تا پیشران 
تغییر در شهر باشد، این کار باید با دانشگاه‌ها به اشتراک گذاشته 
شود و این مسئله می‌تواند با رویکردهای مختلف طراحی شود؛ 

اما ماهیت و هویت آن مردمی و اجتماعی باشد. هزاران بنا در 
شهر داریم که می‌توانند بر قاعده جدیدی استوار شوند.

دانشجویان هنر برای اسلام‌آباد طرح بدهند
ناظر به مسئولیت‌هایی که در شهر در حوزه نوسازی داریم 
نیز برای پایدارسازی و نوسازی بافت ناپایدار شهر نیازمند 
یک مجموعه تحول هستیم. مثلا در محله اسلام‌آباد که لکه 
آسیب‌زایی برای شهر بود، کارهای اولیه مرتبط با نوسازی 
انجام شده و این نقطه نیازمند شهرک‌سازی‌ جدیدی است 
که در این کار شما دانشجویان هنر می‌توانید به ما کمک کنید. 
طراحی این شهر با روحی که هنر می‌تواند در آن بدمد و ایجاد 

زمینه‌های آرامش را فراهم کند از دست شما برمی‌آید.

افزایش خدمات پایانه‌ها
 تصمیم داریم پایانه‌ها را به مجموعه‌هایی برای ارائه خدمات 
مختلط تبدیل کنیم و در همه این کارها نیازمند استمداد از 
اهالی هنر و دانشگاه هستیم تا زندگی مردم را با آسایش همراه 
کنند. جز با تکیه به دانش و هنر نمی‌توانیم این مسیر را طی 
کنیم. آمادگی داریم این پیوستگی را دائم با اهالی علم و دانش 
و هنر برقرار کنیم و ظرفیت‌های شهر را به اشتراک بگذاریم تا 
با مشارکت شما به بهترین نحو شهری را برای آینده بسازیم تا 
ظرفیت‌های جدی و جدیدی در خود داشته باشد.۲۸۰۰مدرسه 
دولتی در شهر داریم؛ اما می‌توانیم ۴۰۰ تا ۵۰۰مجتمع بزرگ در 
شهر بسازیم که همه اقتضائات آموزش‌وپرورش 
در شهر وجود داشته باشد. بر همین اساس 

تفاهمنامه‌ای با آموزش‌وپرورش امضا کردیم.

تبدیل فرصت به ثروت اجتماعی
محمدرضا کارچی، دبیر جشنواره عاملیت هنر در سیمای شهر تهران: 
در این جشنواره بیش از ۱۵دانشگاه در حوزه هنر، معماری و شهرسازی 
مشارکت کردند. مدیریت شهری با باور و اعتقاد به پیوند دانشگاه و مدیریت 
شهری، این فرصت را تبدیل به ثروت اجتماعی کرده است. این جشنواره 
به‌دنبال به‌کارگیری هنر و اندیشه برای رشد شهر است و امروز جشنواره 

عاملیت هنر در سیمای شهر، برند تخصصی شهرداری تهران است.

داوری ۱۰۳۰ اثر در جشنواره 
رسول پهلوان‌پور، دبیر علمی جشنواره: فرایند جشنواره از فروردین امسال 
شروع شد و با مسئولیت‌پذیری شهرداری منطقه۶ به سرانجام رسید. آثار این 
جشنواره در 2بخش حرفه‌ای و عمومی دریافت شد تا امکان گسترده مشارکت 
فراهم شود. یک‌هزارو۳۰اثر درمجموع به دبیرخانه ارسال شد که ۴۲۷اثر در 
بخش حرفه‌ای و ۶۰۳اثر در بخش عمومی بود و از این آثار ۹۸اثر در بخش 
حرفه‌ای و ۱۷۹اثر در بخش عمومی به‌عنوان برگزیدگان مرحله اول انتخاب 
شدند. درمجموع براساس شاخصه‌های داوری از کل آثار، یک اثر به‌عنوان اثر 
برگزیده و 2اثر به‌عنوان آثار برتر و در بخش عمومی نیز آثار برتر مشخص شدند.

5پیشنهاد شهردار به دانشجویان هنر
در نخستین جشنواره عاملیت هنر در سیمای شهر تهران چه گذشت؟

پریسا نوری | روزنامه‌نگار | 

گزارش
جشنواره چه گذشت و سکاندار پایتخت به در پروژه‌های شهری خبر داد. اما در این برای استفاده از ظرفیت‌های هنری دانشجویان از هنر در نوسازی و زیباسازی شهر از برنامه‌ریزی حضور در این مراسم و تأکید بر اهمیت بهره‌مندی برگزار شد. علیرضا زاکانی، شهردار تهران با زیباسازی شهر( در سالن همایش‌های برج میلاد تهران )تهران بوم هنر؛ رویکردهای نوین در عاملیت هنر در سیمای شهر اختتامیه نخستین جشنواره 

هنرمندان چه گفت؟

2بخش‌ 
جشنواره چه بود؟

بخش حرفه‌ای
بخش عمومی

5پیشنهاد شهردار تهران برای 
همراهی هنرمندان

طراحی برای 151ایستگاه مترو 1
2 طراحی برای ساخت 

سازه‌های جدید
3 طراحی پیشنهاد برای محله 

اسلام‌آباد
4 طراحی برای پایانه‌ها 
ارتقای منظر مدارس‌ 5

آمار آثار دریافتی
کل آثار ارسال‌شده: 

۱۰۳۰ اثر
بخش حرفه‌ای: 

۴۲۷ اثر
بخش عمومی: 

۶۰۳ اثر

جوایز نهایی 
آثار برگزیده: 

یک اثر
آثار برتر: 

۲ اثر

نتایج داوری
برگزیدگان مرحله اول

بخش حرفه‌ای: 
۹۸ اثر 

بخش عمومی: 
۱۷۹ اثر 

جشنواره با مشارکت کدام نهادها و سازمان‌ها برگزار شد؟
  شهرداری منطقه۶

  سازمان زیباسازی شهرداری تهران
  دانشگاه‌های هنر تهران 

 ۲۸۰۰
مدرسه دولتی 
در شهر تهران 

وجود دارد

 ضرورت مدیریت منابع آبی 
در آبیاری درختان

مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران: 
یکی از مشکلات پارک جنگلی چیتگر در دهه‌های 
گذشته، آفت‌زدگی و ضعف درختان به‌واسطه کمبود 
منابع آبی بود. به همین دلیل حفظ منابع طبیعی و 
توسعه پایدار و ضرورت امکان‌سنجی تأمین آب فضای 
سبز عمومی شهر تهران از طریق بازچرخانی آب و 
مدیریت اصولی پساب‌ها و رواناب‌ها اهمیت دارد. توجه 
به شرایط اقلیمی منطقه در زمانبندی آبیاری، رعایت 
الگوهای بهینه مصرف آب و کاشت گونه‌های گیاهی 
سازگار با اقلیم منطقه از دیگر محورهای مورد تأکید در 
این زمینه است. بوستان‌های جنگلی تهران در تحقق 
اهداف مدیریت شهری در بحث هوای پاک کارکرد 
مهمی دارند و بوستان چیتگر یکی از تنفسگاه‌های 

مهم غرب تهران است.

احیای بزرگ‌ترین پهنه سبز شهر
به تازگی کاشت 25هزار اصله نهال غیرمثمر در 
بوستان چیتگر آغاز شد تا سومین مرحله از پویش 
احیای چیتگر رسما کلید بخورد. بوستان چیتگر 
یکی از مهم‌ترین تنفسگاه‌های غرب تهران است و 
احیای آن گام مهمی در کمک به کاهش آلودگی 
هوای پایتخت محسوب می‌شود. فاز غربی بوستان 
چیتگر، جایی است که کاشت درختان جدید در 
آن آغاز شد و به‌گفته مدیران شهری طرح کاشت 
25هزار اصله نهال در این محدوده تا پایان سال 
تمام می‌شود. گونه‌های منتخب برای این طرح از 
بین درختان مقاوم، متنوع و سازگار با اقلیم منطقه 

انتخاب شده‌اند.

کاشت نهال به نام شهیده سروین 
حمیدیان در مدرسه طلیعه شاهد

آیین کاشت نهال یادبود شهیده سروین 
حمیدیان در مدرسه طلیعه شاهد منطقه۱۳ 
برگزار شد. این مراسم به مناسبت دهه فجر و 
با هدف ترویج فرهنگ ایثار و مقاومت و زنده 
نگه‌داشتن یاد و نام شهدای دانش‌آموز اجرا 
و نهالی به نام این شهیده غرس شد تا نمادی 
ماندگار از رشادت، فداکاری و نقش اثرگذار 
نسل نوجوان در پاسداری از ارزش‌های انقلاب 
اسلامی باشد. سیدمحمدرحیم مرتضوی، شهردار 
منطقه۱۳ در حاشیه این مراسم با تأکید بر اهمیت 
تکریم مقام شهدا، به‌ویژه شهدای دانش‌آموز، 
گفت: غرس نهال به یاد شهدا، پیوندی معنادار 
میان فرهنگ ایثار و مسئولیت‌پذیری اجتماعی 
در قبال محیط‌زیست ایجاد می‌کند و می‌تواند 
به‌عنوان اقدامی فرهنگی و ماندگار در مدارس 

منطقه توسعه یابد. 

مهمانی چنارها در میدان تجریش
طرح بازپیرایی میدان تجریش از ماه‌های پیش 
آغاز شده و در چند فاز پیشرفت کرده است. 
حالا هادی حق‌بین، شهردار منطقه‌یک خبر 
داده که با کاشت 13اصله درخت چنار در ضلع 
جنوبی، بازپیرایی میدان تجریش هفته آینده 
تمام می‌شود. از طرفی با توجه به اینکه چنارهای 
محور خیابان ولیعصر)عج( و میدان تجریش 
نمادی از هویت سبز پایتخت هستند، مدیریت 
شهری در این دوره تلاش کرده با نگهداشت و 
احیای چنارها و البته کاشت درختان جدید، 
از این دارایی‌های طبیعی پایتخت نگهداری 
کند. در طرح بازپیرایی میدان تجریش، 10اصله 
درخت چنار و 3اصله درخت سدروس در ضلع 
جنوبی میدان غرس شده است. به‌این‌ترتیب 
تعداد درختان این میدان قدیمی از 27اصله به 

40اصله رسیده است.

 ۱۰۳۰
اثر در نخستین جشنواره 
عاملیت هنر در سیمای 

شهر تهران داوری شد

 ۱۵
دانشگاه در حوزه هنر، 

معماری و شهرسازی 
در جشنواره مشارکت 

کردند

 5000
تاکسی در فاز 

نخست نوسازی 
می‌شوند

5
سال مدت بازپرداخت 

تسهیلات نوسازی 
تاکسی‌هاست

مرمت سرویس‌های بهداشتی شماره 4 و 6  1
بهسازی سیستم‌های روشنایی و تعویض 800شعله سرچراغی 2

تکمیل خط توزیع آب چیتگر به طول 13کیلومتر 3
اتصال مخازن آب بوستان به طول 6370متر 4
مرمت دیواره‌های مالون به طول 3000متر 5

لوله‌کشی و انتقال پساب شهرک شهید باقری و بوستان  6
تولد دوباره به طول 4860متر

کاشت 15هزار اصله نهال در مرحله‌های گذشته 7

7اقدام انجام‌شده برای اجرای پویش احیای چیتگر

 15
خودرو به ناوگان 

سوخت‌رسان شهری 
اضافه شده است

25000
اصله نهال 

غیرمثمر در فاز 
غربی بوستان 
چیتگر کاشته 

می‌شود

15000
اصله نهال پیش 
از این در طرح 
احیای بوستان 
چیتگر کاشته 

شده است

950
هکتار، وسعت 
بوستان چیتگر 

به‌عنوان 
بزرگ‌ترین پهنه 

سبز پایتخت است


